



Газета
выходит
с 1 ноября 1931 г.

К Новой ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ● № 99 (8385) СУББОТА, 2 сентября 2000 ГОДА

Все силы--на уборку хлеба!



Немало в нашем районе людей преданных земле всей душой. К их числу по праву относится Василий Степанович Тетерин из совхоза "Матраевский". Это хлебороб с большой буквы. Из года в год он один из лучших. Вот и в нынешнюю уборочную страду ему нет равных. С начала жатвы на своем комбайне "ДОН-1500" он намолотил 5210 центнеров зерна, ежедневно выдавая из бункера по 700-600 центнеров.

Растет напряжение уборочной страды, с каждым днем прибавляется зерна в буртах на зернотоках хозяйств района. Важной задачей хлеборобов является продажа зерна государству.

По данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продовольствия на 31 августа успешно справляются с этой задачей:

хлеборобы совхоза "Степной", отправившие на Сибайский элеватор и хлебоприемный пункт 1078 тонн зерна;

колхоз "Красный доброволец" продал 990; АКХ "Маканский" – 940 тонн хлеба.

Хлеборобы района! Увеличивайте темпы уборочных работ, засыпку семян и отправку зерна в государственные закрома. Используйте каждый погожий час, минуту!

Уборочная страда для хлеборобов никогда не была легкой и поэтому профессия эта на селе испокон веков была почитаема. Еще сильнее всю важность начинаешь понимать только в последние годы. Когда видишь как все сложнее дается вырастить и убрать хлеб. Не перестаешь удивляться как комбайны приобретенные лет 10-15 назад и давно подлежащие списанию все еще бегают по полям. Правда, от былой резвости у такой техники и сле-

управления сельского хозяйства и продовольствия З.Г. Байбулатовым, директором совхоза А.И. Зивахиным побывали на поле, где начали уборку зерновых "Кейсы". Прекрасное, чистое от сорняков поле пшеницы в буквальном смысле слова было обезображено: неровный высокий срез, большие огрехи, оставшиеся не скошенные участки – так называемые "гребни", а в итоге огромные потери зерна. И не специалисту можно было определить, что

На полях Матраевского совхоза выращен добротный урожай, и перед тружениками стоят большие задачи – убрать без потерь хлеб на территории около 10 тысяч гектаров. Ни одна жатва не повторяет себя дважды. Каждая жатва имеет только ей присущие особенности. А жатва –2000 значительна еще тем, что этот год отражает смену веков, обновление и надежду в душах людей на будущее, рост благосостояния.

– В нашем хозяйстве живут и трудятся добросовестно династии хле-

Здесь работают



на урожай

«Хлеб – это жизнь, он вечен, как мать. Как Родина. Вслушайтесь в слово "страда". Оно дышит огнем, зноем боя. Земледелец как солдат на войне. Войны нет, но хлебный фронт никогда не кончается».

Р. Гамзатов.

В совхозе уборочные работы организованы групповым методом – основную технику используют в одном из от-

делении уборка будет завершена. Здесь добросовестно трудятся на скашивании хлебов Мухтар Хисматуллин и Равиль Тактаев. В данное время у Мухтара по совхозу лучший показатель. А на обмолоте хлебов высших результатов добились Загит Хасанов, Рим Файзуллин, Василий Тетерин и Ткачук Василий. При встрече с Василием Степановичем Тетериным многократным чемпионом по совхозу и по району по уборочным работам, сказал: "В последнее время наконец-то хлеб обретает свою настоящую цену.

Также возрастает цена хлеборобскому труду, труду тех, кто в поте лица, поседевший от пыли, добывает хлеб".

– Он добросовестный работник, хороший семьянин. Оба сына пошли по стопам отца – работают механизаторами. Вчера Василий Степанович за сутки намолотил более 700 центнеров зерна. Верится, что и в этом году он займет передовое место в районе, – и уже шутя и в то же время не без гордости добавил Зайнулла Гайзуллович, – надо готовить место для очередной призовой техники.

На косовице хлебов также работает комбайн заграничного производства "Кейс", получили его из МТС Башкирская. Доверили эту технику Галею Кусяпову, который уже имеет опыт работы на таких комбайнах. Но, отдельные узлы и детали ему пришлось заменить на отечественные ввиду разукomплектованности и теперь отлично работает комбайн.

(Окончание на 2 стр.)

Сегодня труднее, чем вчера

да не осталось. Сильно изношенные двигатели, латанные перелатанные жатки, а от того частые поломки дают о себе знать. Подобная ситуация встречается во всех хозяйствах района, не является исключением и совхоз "Хайбуллинский".

У полевого стана, что расположен на одном из отдаленных полей Комсомольского отделения, стоят два комбайна. Рядом механизаторы, здесь же и передвижной сварочный агрегат.

– И часа не проработали, – без особого энтузиазма после приветствия говорят комбайнеры, – нет то одного, то другого. Хорошо хоть сварка есть, мелкие поломки исправляем на месте. С такой старой техникой много не проработаешь. Да аккумуляторов не хватает, заводим комбайны с толкача.

Именно поэтому руководители хозяйства возлагали большую надежду на свои ДОНы, а так же на два "ДОН-1500" и два зерноуборочных комбайна "Кейс" американского производства. Они были прикомандированы от филиала ГУСП МТС "Башкирский".

Вместе с агрономом

обмолот зерна велся на высокой скорости.

– Рядом с "Кейсами" работал и наш "ДОН", – рассказывает директор хозяйства, – как и они он погнался за гектарами и массой зерна. Пришлось строго предупредить и он сразу исправил положение.

Посмотрели работу этого "ДОН"а – низкий ровный срез, практически, нет потерь зерна. А вот хозяев "Кейсов" молодых механизаторов Ш.Альмухаметова и Н.Исяноманова застали возле зернотока Центрального отделения. Они так и простояли здесь до обеда. Оказалось, что по графику велись профилактические работы. Разумеется, дело необходимое и нужное по отношению к заморской технике. Вот только профилактику комбайнов, как выяснилось из разговора с директором, можно было провести и днем раньше, когда комбайны так же простояли до обеда из-за отсутствия солярки, но это время механизаторы предпочли для отдыха, а ведь погода не даст убрать хлеб по графику.

Так что первые дни работы мощных "Кейс" (Окончание на 2 стр.)



Передовой комбайнер Рим Файзуллин.

боробов. На смену старым механизаторам пришли их дети. Это Василий Ткачук, Рамазан Казакбаев, Олег Усатый, Олег Григорьев, Ильдус Юланов, Гаяр Бикбулатов, Рашит Габбасов, Радик Алибаев, Мухтар Хисматуллин, Альберт Исмагилов и многие, многие другие, – озабоченная с ходом уборочных работ в хозяйстве говорил З.Г. Халилов, директор Матраевского совхоза.

делений совхоза, а после завершения основных работ переходят на поля других отделений. Отрадно слышать, что в Петропавловском отделении достаточно организовано ведутся уборочные работы. В настоящее время зерновые культуры скошены на 80 процентах площадей и на 70-ти убраны. Если хлеборобы сохранят набранный темп работы, то на следующей неделе в Петропавлов-



Галей Кусяпов на комбайне «Кейс» встретил свою третью уборочную страду.

**Здесь
работают**



на урожай

(Окончание. Начало на 1 стр.)

— В прошлом году я к уборке приступил 19 августа и лишь только 8 декабря приехал домой (помогали в Челябинской области), а в этом году мы намерены закончить все работы в более ранние сроки, — сказал Галей Кусяпов. Недавно прибыли на

подмогу из МТС Башкирская еще комбайны. Отличаются своей добросовестной работой комбайнеры Карсанов и Кужабеков.

Не случайно в начале мы вспомнили слова Расула Гамзатова ... хлебный фронт продолжается. И идет он в этом году нелегко и трудоемко. Причин много,

а работать нужно. Прежде всего дисциплина нужна во всем производстве. В совхозе ценят добросовестных, дисциплинированных

Тимергалиевич смело может гордиться своими сыновьями. Хочется верить, что и в будущем они не запятнают честь отца.



Опытный комбайнер Мухтар Хисमतуллин.

ных рабочих, их совхоз готов поддержать всегда. К примеру, Раис Бариков, Иван Аверьянов, Николай Вакуленко и многие другие получили неплохую заработную плату за июль месяц.

Хорошо справляются со своими обязанностями и водители Александр Трофимов, Рашат Юланов, Айрат Сираев, братья Риф и Рим Галлямовы. Глава семейства, бывший передовой шофер, ветеран труда Тимерьян

В хозяйстве одновременно идет заготовка сена, закладка силоса, вспашка зяби, скирдование соломы, но здорово матраевцам помешали последние капризы погоды, когда из-за града и проливного ливня полегла часть созревших хлебов.

Верится, что матраевцы как и в прежние годы достойно выполнят свой хлеборобский долг, пополнят закрома республики добротным хлебом.

Ислам Узбеков.



(Окончание. Начало на 1 стр.)

не оправдали надежд хайбуллинцев. Однако хочется верить, что прикомандированные механизаторы изменят отношение к делу, ведь на старой технике убрать весь выращенный в совхозе урожай будет очень сложно. А убирать предстоит немало. Под зерновые только культуры отведено около 6100 гектаров площади, в том числе пшеницу посеяли на 4565 гектарах, ячмень — на 1474, на остальной площади — овес.

То, что потери зерна при обмолоте зерновых можно сократить до ми-

нимума в совхозе доказывают передовые механизаторы Виктор Зивахин и Радик Салимгареев. На "ДОН"ах при прямом комбайнирова-

ния уборочной страды. Вот и механизаторы Халит Ахметов и Венер Габбасов простояли до самого обеда со своими "Нивами" для подборки

верка показала, что о герметизации комбайнов они не особо беспокоились. На их комбайнах кроме веников, как средства противопожарного тушения, больше ничего нет. Говорили это об одном — о невысоком уровне подготовки техники к уборке. Главное было как-нибудь завести комбайн и выгнать быстрее его в поле, а там пусть что будет. В результате из-за мелких поломок, вынужденных простоев теряется драгоценное время, которое так заботливо предоставляет нашим хлеборобам последний месяц лета.

В. Абдрахманов.

Сегодня Труднее, чем Вчера

нии каждый из них выдал из бункера своего комбайна по 1784—1502 центнера зерна. Однако нет-нет, но и их комбайны не выдерживают все возрастающего напря-

и обмолота валков у кромки одного из полей по самой прозаичной причине. Одному нужна была замена цилиндра, другому — ремня. К тому же про-

Бьем тревогу

Скот поедает урожай

Неплохой нынче выращен урожай зерновых культур в хозяйствах нашего района. Хлеборобы сегодня прилагают все силы для того, чтобы убрать с полей все до зернышка. Но вместе с тем, ежегодно встает проблема сохранения урожая от погрызов скотом как общественного, так и индивидуального сектора.

И в этом году погрызы не исключение. Особенно много их допустили в совхозах "Матраевский",

"Бузавлыкский", "Степной", КСП "Ильчево", "Новый путь", им. Фрунзе.

На днях проведены выездные заседания совета администрации и приняты меры в соответствии со статьей 96 "Кодекса об административных правонарушениях". За поправку посевов скотом составлены протокола на скотника совхоза "Бузавлыкский" И.Ш. Исхакова, который оштрафован на 10 минимальных размеров

оплаты труда, объездчика Бузавлыкского отделения А.Балапанова, руководителей совхоза "Степной", КСП "Новый путь", "Ильчево", глав Степной и Новозирганской сельских администраций, а также агрономов совхозов "Степной", "Бузавлыкский", КСП "Новый путь" — 5 минимальных размеров оплаты труда. Документы переданы в службу судебных приставов.

К сожалению, скот населения беспризорно бродит по полям и наносит непоправимый ущерб хозяйствам.

Объездчики вынуждены закрывать этот скот в карды и возвращать хо-

зяевам только после оплаты штрафа, размеров причиненного ущерба и затрат на содержание. В крайнем случае скот будет отправляться на мясокомбинат.

Вот такие меры вынужденно принимаются ради сохранения урожая. Но сельчанам, которые как выращивать урожай знают не по наслышке, пора бы понять, что своим безразличием они наносят вред не только конкретному сельхозпредприятию. Ведь от того, насколько богатым будет урожай, зависит наше с вами благополучие.

Наш корр.

Району — 70 лет

О чем писала газета

"Куряш Байрагы" от 28 ноября 1936 года

Для строительства в селе Акъяр детского дома на 50 коек Башсовнарком выделил 106 тысяч рублей. Сейчас строительство этого здания началось, завершить его намечается в следующем году.

"За темпы и качество" от 1 января 1939 года

Сделать Бурибай культурным поселком

При помощи бригады, приехавшей из ЦК Союза золота и платины, оживилась работа кружков самодеятельности при Бурибаевском клубе. За месяц она дала много уроков танцев и песни.

24 декабря состоялся концерт с передачей через местный радиозузел, в котором участвовали 75 исполнителей.

"Знамя труда" от 24 апреля 1979 года

Профессия — геолог

В 1977 году после окончания Красноярского института цветных металлов был направлен в Уральскую геологоразведочную экспедицию Николай Алексеевич Третьяков. Он получил назначение в Башкирскую геологоразведочную партию, решающую задачи расширения сырьевой базы Башкирского медно-серного комбината и Бурибаевского рудоуправления.

Н.А. Третьяков работает в должности геолога Бурибаевского участка, выполняющего поиски и детальную разведку на Октябрьском месторождении. Самая важная обязанность молодого специалиста на первых порах трудовой деятельности — это документация керна поисковых скважин. Его отличает вдумчивое и ответственное отношение к порученному делу.

В. Панов,

старший геолог Уральской экспедиции.

11 августа 1981 года

Свинарка свиноводческой фермы Хайбуллинского совхоза Нина Гавриловна Гаврилова получила 778 поросят, или по 19 от каждой основной свиноматки. Она заняла первое место в социалистическом соревновании свинок района и удостоена высокого звания "Лучшая свиноводка района 1980 года". Она занесена на районную и совхозную Доски почета.

21 августа 1979 года

Студенческий отряд действует

Ежегодно штабом студенческих строительных отрядов Башкирского сельскохозяйственного института направляются на уборку урожая уборочно-транспортные отряды. В нынешнюю страду в различные районы республики отправлены на трудовую сессию пять таких отрядов, один из которых дислоцирован в Акъярском совхозе. Хозяйство выделило для студентов необходимую технику и оборудование. Кстати, они сами отремонтировали комбайны и сейчас ударно трудятся совместно с совхозными комбайнерами.

Х. Хасанов,
комиссар отряда.

28 августа 1979 года

С концертом к хлеборобам

Хорошо на душе, когда убираешь богатый урожай с хлебной нивы. Но еще лучше, если трудиться с песней, с веселым настроением. Так говорят комбайнеры колхоза "Красное знамя", которых на днях посетили члены Янтышевской агитбригады.

Во время обеденного перерыва, когда хлеборобы собрались на полево-м стане, в честь их был дан концерт артистов художественной самодеятельности.

С. Абдуллин,
секретарь райкома ВЛКСМ.

3 сентября--День работников нефтяной и газовой промышленности

Газовая служба района

Акъярская газовая служба предприятия "Баштрансгаз" создана в 1995 году приказом генерального директора Валеева Мухамматнура Мухаммадуллоевича с целью обслуживания системы газоснабжения сельской местности района.

В начале работы газовой службы объем обслуживания составил 54 км. газовых сетей и численность персонала насчитывала 12 человек. Благодаря неоценимой помощи предприятия "Баштрансгаз" за прошедшие годы газопроводы высокого давления доведены до каждого населенного пункта района, газифицирована половина жилого фонда сельской местности. На сегодняшний день на обслуживании газовой службы находится 700 км. газопроводов высокого и низкого давлений, газифицировано более 4-х тысяч квартир и жилых домов, переведены на газовое топливо 14 промышленных котельных и 30 минимальных. Ведется технический надзор за строительством 130 км уличных газопроводов и более 40 тепловых пунктов объектов соцкультбыта. Благодаря постоянной

заботе депутатов Госсовета республики, генерального директора предприятия "Баштрансгаз" Валеева М.М. и главы администрации района Казакбаева Ф.М. Акъярская газовая служба выросла в мощную, престижную организацию с хорошей технической оснащенностью и соответствующим опытным персоналом. Кол-



Ш.З.Акилов, мастер по эксплуатации по восточному направлению и М.М. Кусьяков, слесарь по эксплуатации готовятся к опрессовке межпоселкового газопровода.

лектив газовой службы составляет 120 человек. Слесари газовой службы и инженерно-технические работники обучены и имеют достаточный опыт работы в системе газоснабжения. Авто-транспортный участок оснащен современной строительной и землеройной техникой, подвижными сварочными агрегатами и мастерски-

ми, грузоподъемными механизмами, грузовыми и легковыми машинами.

Газовая служба имеет круглосуточно действующую аварийно-диспетчерскую службу, которая должна при любой аварийной ситуации прибыть на место в течение 45 минут, локализовать утечку газа и произвести ремонтные работы с во-

зобновлением подачи газа потребителям. Кроме этого мы приняли на работу в 32-х населенных пунктах слесарей газового хозяйства, которые выполняют аварийные заявки до прибытия бригады АДС.

Для строительства производственной базы генеральный директор предприятия дал разрешение на образование строительной бригады

численностью 16 человек. Здание гаража на 12 автомашин построено, ведутся отделочные работы. По просьбе жителей района, учитывая острую нехватку пропана, по инициативе генерального директора предприятия Валеева М.М. на территории газовой службы организована заправка автомобилей и бытовых баллонов сжиженным газом.

Администрация газовой службы поздравляет весь персонал газовой службы, службы безопасности и АГРС с профессиональным праздником и желает дальнейшей безаварийной работы, семейного счастья и крепкого здоровья. Особо благодарим за самоотверженный труд молодого и энергичного мастера Акилова Шамиля, рассудительного и опытного слесаря Закирова Явдата, бесстрашного экскаваторщика Галлямова Рафаэля, стойких водителей Юлдашбаева Мажита и Ишкильдина Зуфара, а также добросовестных наших новичков строителей Давлетбаева Загира и Вахитова Карима.

Персонал газовой службы поздравляет с праздником рабочих и ИТР монтажных организаций, сотрудников проектных групп по газоснабжению и инженеров по газификации хозяйств и предприятий района.

Д.Билалов, заместитель начальника Акъярской газовой службы.

Фото И.Узбекова.

Размещение ценных бумаг

1. **Сберегательные сертификаты**
— это ценная бумага на предъявителя,
— может передаваться одним владельцем другому,
— оплачивается любым отделением Сбербанка,
— принимается банком к досрочной оплате, в счет погашения ссудной задолженности, обеспечения кредита,
— оформление операций по продаже и оплате сертификата менее трудоемкое, чем по открытию вклада,
— сумма процентного дохода не облагается подоходным налогом,
срок обращения дней: 91, 181, 271, 365 с соответствующими процентными ставками.

2. **Облигации государственного сберегательного займа РФ 30-ой серии**
— облигации выпускаются сроком на 1 год с 20 июля 2000 года по 19 июля 2001 года номинальной стоимостью 500 рублей,
— являются ценными бумагами на предъявителя,
— возможность получения купонного дохода по неизменной ставке в течение купонного периода,
— каждая облигация имеет два купона, купонный период составляет 6 месяцев и определяется с даты начала выпуска,
— выплата процентного дохода по купонам облигаций осуществляется: по купону № 1 - с 20 января 2001 г., по купону № 2 - с 20 июля 2001 г.,
— информация о величине процентного дохода по купонам публикуется в "Российской газете" за неделю до начала купонного периода или обращайтесь в отделение Сбербанка.

Для справок обратиться по адресу: с.Акъяр, ул.Гагарина, 16, Хайбуллинское отделение Сбербанка № 4584. Тел.: 2-13-68

Администрация банка

На темы морали

Их предали собственные родители

У сотен тысяч детей-сирот есть родители. Но они бросили их на произвол судьбы...

Первое свое слово, которое ребенок начинает говорить, безусловно, слово "мама". Мать для маленького человечка, который только начинает жить, является воплощением всего самого красивого, доброго и справедливого на Земле. И нам, взрослым, порой не дано понять какой ужас может испытать ребенок потеряв ту, которая была для него всем.

Только семья создает условия для полноценного развития человека: ребенок в детстве должен "кушаться" в родительской любви, особенно — в материнской. Но как быть тем, кого родители предали? Хайбуллинский социальный детский приют.

Открыт 30 октября 1997 года. За время работы всего проживало 55 детей. На сегодняшний день в приюте насчитывается 15 детей.

Подходя к воротам детского приюта у нас невольно защемило сердце от ожидания встречи с обез-

доленными детьми, которые лишены самого главного — беспечного счастливого детства в кругу семьи. Во дворе приюта на песочнице нас встретила маленькая девочка. Она с надеждой в голосе спросила к кому мы пришли, видимо приняв нас за родителей кого-нибудь из детей.

На пороге встретила "мама" большой семьи приютских детей Мария Семеновна Карманова. Для нее они стали родными детьми. Рассказывая о своих питомцах, ее глаза начинали излучать особое тепло и ласку. На каждого ребенка она заводит дневник, где записывает дату рождения, поступления в приют, дает общую характеристику ребенку, пишет свои размышления.

Вот один из дневников: "... Таня любит покомандовать, побыть взрослой. Девочка умная, с хорошей памятью. Не любит работать...

... Волнует поведение Тани, очень грубая. Ду-

маю, что нервозность ее из-за долгого отсутствия папы.

Как же людям объяснить, что нельзя обещать того, что невыполнимо. Это так ранит ребенка, ведь она живет этими приятными

обещаниями. И в этом разочарование..."

Да, к сожалению, родители надолго забывают своих детей. Получая предназначенное для ребенка пособие, они забывают их за очередным хмельным стаканом.

Сюда, в приют, попадают дети в основном из-за

лям: им, чьи дети обречены на чудовищное существование — быть "сиротами" при живых родителях. Эта социальная беда не только нашего района, но и в целом республики, страны. По официальной статистике, се-



По официальной статистике, сегодня в России — 657 тысяч детей-сирот. Из них — без отца и матери всего 5,6 процента. Еще 2,3 процента составляют "отказные" дети, от которых отключились в роддоме. Вся остальная "армия" — это сироты при живых родителях. Она ежегодно пополняется на 100 тысяч человек.

беспособного пьянства родителей и оттого, что мамы-кукушки, забыв о самом главном своем назначении, бросают детей на произвол судьбы.

Этой страшной болезнью заражены многие населенные пункты нашего района. И нет оправдания родите-

года в России около 660 тысяч детей-сирот, из них в республике Башкортостан 15 тысяч. Среди них большая часть — дети-сироты при живых родителях. В нашем районе детей-сирот более 20 и детей на попечении — 26.

От этих цифр невольно

пробегают холодок. Становится страшно за будущее наших детей и за тех, у которых этого будущего — то и нет.

Пролистывая личные дела приютских детишек, видишь много несчастных судеб, видишь глаза этих маленьких "старичков", которые за свою еще недолгую жизнь повидали и испытали много плохого в жизни.

Да, в детском приюте созданы все необходимые условия для них и все работники приюта стараются хоть как-то смягчить души детей, оградить от зла и насилия порой жестокого мира. Но никто не может заменить материнскую ласку и навсегда вырвать из детской души жестокость и агрессивность, порожденную самими же.

Больно было слышать истории детей, которые они нам рассказывали. На вопрос: "Где твоя мама?" девочка ответила "Не знаю... Может быть в тюрьме..." Думаем, здесь комментарии излишни. Но несмотря ни на что, ни один ребенок не отозвался плохо о своих родителях. Эти детские души еще надеются, что их родители вспомнят между запоями, что где-то их собственные дети от этого страдают и опомнятся от совершенного. Они пока что верят в это и ждут, что роди-

тели заберут их домой, в семью, которой им так не хватает.

К великому нашему сожалению, обездоленные дети отличаются от обычных детей, ведь у них отобраны своими родителями их солнечное детство. Их отличают не по возрасту печально-серьезные глаза и сознание того, что они обделены самым главным в жизни — семьей. В приюте есть тетрадь отзывов, где все желающие оставляют свои записи. И среди них есть отзыв одного из воспитанников этого приюта. Он привлек наше внимание своей искренностью и недетской серьезностью: "Я жил в Детском доме. Но не смотря на то, как было я раньше, я стал лучше учиться, красиво писать и научился многому другому. Я благодарен за то, что меня воспитали самые лучшие воспитательницы, за ласку и за любовь ко мне, и я желаю всем ребятам, чтобы они никогда не болели, не пили, не курили. И чтобы наши девочки были самыми лучшими жеманами. И пускай мальчики не дают их в обиду."

Думаем, после таких слов с уст ребенка, человеческий разум должен заставить задуматься о тех ошибках, которые еще не поздно исправить.

Фанна Ризванова, Айбулат Юнусов.

Встречающий новый учебный год

Вновь с заботами о детях ...

Снится будущим первоклассникам школа, портфель, букварь, парты школьная ... Тревожатся и сомневаются родители будущих первоклассников, снова и снова примеряя школьную форму, проверяя портфели, перебирая многочисленные прописи, дневники, тетради...

Волнуются, перечитывая сценарии, пересматривая конспекты уроков учителя будущих первоклассников... И, конечно же, вспоминают своих первых учеников. Горит до позднего вечера в окнах Надежды Петровны Юриной, когда к ней приходят ее бывшие ученики. Сколько шалостей, проделок, маленьких под-

вигов их она помнит! Ее педагогический стаж 34 года. Из них она 33 года отдала работе в школе своей родной деревни. Все ее ученики уважаемые люди: передовики сельского хозяйства, специалисты. Скоро ее ученицы придут ей на смену за учительский стол. Через год заканчивают Сибайский педагогический колледж Лоскутова Надя и Селиверстова Вера, Стерлитамакский педколледж Салеева Оксана. Учится в Зилаирском сельскохозяйственном техникуме Кузнецова Рая. И сегодня она примет в первый класс уже детей своих учеников. Ее выпускники начальных классов

выделяются знаниями, ответственностью, коллектив класса сплоченностью.

Надежда Петровна щедро делится своим опытом с нами, молодыми коллегами. Возглавляет методическое объединение начальных классов нашей школы, является наставником молодых специалистов. С удовольствием учит нас и учится новому сама. Не секрет, в малокомплектной школе нелегко работать: малое количество учеников, которому порой завидуют учителя, иной раз ставит в тупик. Огромных усилий стоит провести внеклассные мероприятия с классом, родителями, сказывается на подготовке к урокам и нехватка наглядных пособий. Но все это забывается, когда посещаешь уроки и мероприятия Надежды Петровны.

Надежда Петровна на протяжении многих лет ведет уроки пения и вокальный кружок. Именно, благодаря ей, наши дети знают и любят русские народные песни, с удовольствием их поют на концертах, встречах с ветеранами, на смотрах. Ни одно мероприятие не обходится без Надежды Петровны и участников ее вокального кружка.

Вот и сейчас раздается за дверью кабинета не потускневший, не уставший за годы, не звонкий голос, выводящий вместе



с будущими первоклассниками:

"Вот учитель входит в класс, Он всему научит нас..." Мы желаем Вам, уважаемая Надежда Петровна, крепкого здоровья на долгие годы, семейного

благополучия, неиссякаемого вдохновения, творческих успехов.

Ф. Абдрахманова, заместитель директора Воздвиженской основной школы по учебно-воспитательной работе.

Сентябрь

Понедельник	4	11	18	25
Вторник	5	12	19	26
Среда	6	13	20	27
Четверг	7	14	21	28
Пятница	1	8	15	22
Суббота	2	9	16	23
Воскресенье	3	10	17	24

Рамятные даты

- 1 - День знаний
- 3 - День работников нефтяной и газовой промышленности
- 8 - Международный день солидарности журналистов
- Международный день распространения грамотности
- 9 - Всемирный день красоты
- 10 - День танкиста
- 13 - Международный день памяти жертв фашизма
- 17 - День работников леса
- 24 - День машиностроителя
- 27 - Всемирный день туризма

Сентябрь - пора завершения сбора урожая и выполнения осенних работ на садовом участке. Прежде всего следует тщательно очистить участок. Осыпавшиеся листья, стебли и корни овощных культур складывают в компостную яму: в будущем - это отличное органическое удобрение. Опытные садоводы считают, что тщательную перекопку по-прежнему проводить осенью, но и в случае не выпавшей снежной покрову рекают, так только ее.



Вырезку побегов смородины и крыжовника необходимо проводить до наступления снегопадов. Сухие и засыхающие ветки фруктовых деревьев также необходимо обрезать, т.к. они только ослабляют дерево. Стволы взрослых деревьев покрывают известью, а стволы молодых деревьев, чтобы их не погрызли зайцы или лоси, в конце месяца оборачивают стеблями подсолнуха или полыни. Смородину и крыжовник обвязывать не следует. В противном случае не защищенные снегом верхушки могут вымерзнуть. Молодые побеги малины необходимо связать друг с другом в наклонном положении. Тогда уже первые снегопады могут предохранить их от вымерзания. Срезанные ветки обычно разбрасывают по ягодной плантации для снегозадержания.

Редактор С.К.Габитова

УЧРЕДИТЕЛИ - Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Дорогую маму, тещу, бабушку, сваху **Фатиму Сабирьяновну Каипову** (д. Мамбетово) с 50-летним юбилеем. Искренне желаем счастья, здоровья, успехов в работе, благополучия в жизни. **Дочь Минзифа, зять Гаяз, внучка Нуралия, внук Кадим, сваха Гильминур.** д.Таштугаево.

Дорогую для нас жену, маму **Венеру Юлдыкаевну** из с.Акъяр с 45-летием. Желаем ей крепкого здоровья, счастья, успехов в нелегкой работе и семейного благополучия. Как хочется найти слова теплее, Как хочется торжественно сказать, Чтоб в праздник твой всю теплоту сердец своих отдать.

Пусть здоровье будет крепким, А сердце вечно молодым, Пусть каждый день твой будет светлым На радость нам и всем родным! **Кулумбетовы, Ахметовы.** с.Акъяр.

дорогую маму, бабушку, тещу **Гульзифу Сайфетдинову Мугалову** (д.Янтышево) с 80-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, побольше счастья, терпения, всех благ земных и меньше бед. **Дочь Назифа, внуки - внучки и зятья.**

уважаемых **Венеру, Хазифу, Хакиму, Гульзифу, Алиму, Линеру, Гульнарару Ятимовых, Юлая, Клару, Зилию, Фаниса Иштакбаевых, Венеру, Ишбулду Сибгатуллинных, Айгуль Рахметову, Зилу Сынбулатову** с началом учебного года. Шлю горячий, сердечный привет.

дорогую сестру **Фатиму Сабирьяновну Каипову** с 50-летием со дня рождения. Желаем ей крепкого здоровья, больших успехов.

С поздравлениями **Насирьян, Малика, Ямил, Рамзия, Рамиль, Римма.**

Дорогую дочь, сестру, свояченицу, тетю **Райлю Мустафовну Медведеву** с 40-летием (с.Т-Узяк) и внука, сына, брата, отца **Рината Ражаповича Казакбаева** с 25-летием (с.Акъяр)

Не подыскать такого слова, Чтоб в полной мере пожелать Вам хорошего здоровья И никогда не унывать. Желаем счастья и добра, Поменьше горя и печали Чтоб больше было светлых дней, А хмурые не посещали. **Мать, сестра Валима, зятья Ражап, Риф, Айгуль, Ильдар.** с.Акъяр.

Объявления

Внимание вкладчиков!

Башкирский банк Сбербанка России сообщает: с 1 августа 2000 года снижены до минимума ставки по следующим видам вкладов: срочный с ежемесячной выплатой дохода, СБ - 100 дней, срочный депозит 4 месяца, фиксированный депозит 3 месяца, срочный депозит 6 месяцев, срочный, срочный свыше 1 года до 3 лет, срочный свыше 3 лет до 5 лет, срочный свыше 5 лет, дополнительный срочный, компенсационный, целевой вклад на детей. По данным видам вкладов прием прекращен, в связи с этим приглашаем владельцев вышеперечисленных вкладов посетить Хайбуллинское отделение № 4584 Башсбербанка РФ с целью переоформления этих вкладов на любой из действующих видов вкладов (с учетом установленных по ним условий). При этом сроки этих вкладов не прерываются. Наш адрес: с.Акъяр, ул.Гагарина, 16. Тел. для справок: 2-11-70. Вкладчиков, проживающих вне Акъяра, просим обращаться в филиалы банка по месту жительства. Администрация банка

Продаются

рабочая лошадь (6-ти лет) с жеребенком. Цена договорная. Обращаться: с.Антиган, к Дроботову И. Тел.: 2-31-47.

телевизор "ЛЖ", видеоманитовон "Электроника", плеер "Самсун" пишущий. Торг уместен. Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.Восточная 14/17 с 13.00 до 14.00 и после 18.00.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает искреннее соболезнование специалисту по отделу кадров **Гордеевой Л.Е.**, трактористу **Гордееву А.П.**, водителю **Гордееву С.П.** по поводу безвременной кончины сестры и тети и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Уфимской средней школы выражает глубокое соболезнование повару школы **Шаяхметовой Р.Х.**, семье, родным и близким по поводу преждевременной смерти отца и разделяет боль утраты.

Коллектив Хайбуллинского лесхоза выражает соболезнование пенсионерам лесхоза **Султанову Д.С.** и **Султановой Я.Г.**, водителю **Султанову Ф.Д.** по поводу безвременной кончины зятя и разделяет боль утраты.

Коллектив Бурибаевской средней школы №1 выражает глубокое соболезнование методисту методического кабинета **Латыповой А.М.** по поводу кончины после продолжительной болезни любимой матери **Акбалиной Зухры Исхаковны** и разделяет горечь утраты.

Коллектив Бурибаевской средней школы №1 выражает соболезнование учителю башкирского языка **Шамсутдиновой А.М.** по поводу смерти двоюродного брата **Рината** и разделяет боль утраты.

Правление колхоза имени **Салавата** выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти воина - интернационалиста **Киналиева Нургалея Миннигалеевича** и разделяет горечь утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733 Тираж - 3959. Цена свободная. Время подписания в печать - 17.00 Печать офсетная. Сибайская городская типография. Адрес: г. Сибай, Свердлова, 22. тел. 3-47-20.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответственный - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-16-95, отдел писем - 2-13-95, бухгалтерия - 2-14-98; телефон типографии 2-14-87. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".